

確立民主選舉新制度 開啟「一國兩制」實踐新時代

立法會昨日審議通過《2021年完善選舉制度（綜合修訂）條例草案》，標誌着全國人大「3·11」決定和全國人大常委會「3·30」修法完善香港選舉制度在港全面落地，是依法治港、撥亂反正的又一重大成果，把「愛國者治港」原則落到實處，確立了符合本港實際情況的民主選舉制度，開啓香港實踐「一國兩制」的新時代。行政長官林鄭月娥和特區政府冷對反中亂港勢力的施壓干擾，切實準確根據中央精神，廣泛凝聚社會共識，全力以赴做好立法工作，充分展現維護國家憲制秩序、保障香港長治久安的擔當、智慧和能力。此次立法工作高效順利完成，行政立法機關充分互動、互相配合，為香港帶來良政善治的新氣象。新選舉制度全面實施，推動香港重回「一國兩制」的初心和正軌，有利社會各界集中精力拆發展、惠民生，積極融入國家發展大局，同心合力再出發。

中央主動從國家層面完善香港的選舉制度，為落實「愛國者治港」提供了不可挑戰的憲制權力和憲制基礎。立法會昨日三讀通過完善選舉制度的條例草案，相關立法的「最初一公里」和「最後一公里」得以貫通，從國家層面到特區層面為完善香港選舉

制度的立法工作圓滿完成，有效堵塞原有選舉制度的漏洞，確保香港管治權牢牢掌握在愛國的治港者手中。

中央重大決策能夠在香港全面準確落地，為香港撥亂反正、正本清源，建立具有香港特色、符合香港實情的民主政治制度，是中央對香港社會各界的高度信任和堅定支持，也是中央、特區政府、立法會和社會各界共同努力的成果，翻開香港「一國兩制」實踐行穩致遠的新一頁。

此次新選舉制度的本地立法，特區政府認真履行主體責任。特區政府為條例草案的起草、修改和通過做了大量紮實有效的工作，包括舉辦多場座談會和運用媒體網絡，宣傳解讀修法原則和政策，廣泛聽取社會各界意見；特首林鄭月娥堅持統籌做好完善選舉制度的工作，親力親為做好公眾解說，包括主持《選委界別分組面觀》節目，透過與社會各界人士對話，以深入淺出、通俗親民的方式解釋新選舉制度。

有關的本地立法工作受到少數歐美國家和本港政客不斷指手畫腳、無理攻擊抹黑，甚至威脅要制裁特區政府官員。林鄭月娥堅定不移表明，完善特區選舉制度及時必須，反中亂港勢力在立法會製造混亂、癱瘓特區政

府運作，甚至勾結外部勢力損害香港的安全和利益，沒有一個國家或政府會對有關危害視而不見。她強調，會繼續無畏無懼履職盡責，發揮「捨小家為大家」的精神，為香港的長治久安繼續努力。特首林鄭月娥和特區政府迎难而上、敢於擔當，維護了國家和香港的根本利益，不負中央所託和廣大市民的期望。

能夠在兩個月內快速完成新選舉制度的立法工作，離不開立法會以高度負責、認真細緻的專業精神審議法案，更展示出港人殷切期待的行政立法良性互動新氣象。特區政府向立法會提交條例草案之後，立法會議員「不眠不休」「開足馬力」審議法案。立法會內務委員會先行成立小組委員會，召開5次會議討論本地立法原則和政策。法案委員會密集舉行12次會議，逐條審議草案。立法會議員深入業界、社區，收集廣大市民的建議，對條例草案進行認真審議，向特區政府官員提出質詢，並提出了很多具建設性的建議，令相關法律條文更為清晰。立法會提出的意見獲特區政府充分吸收，特區政府共提出369項修正案，合情合理優化選舉安排。

此次審議表決中，立法會以往司空見慣的拉布流會亂象不復存在，議員實事求是審議

法案、建言獻策；特區政府從善如流採納議員的建議，回應議員關切，充分彰顯立法過程的民主性、進步性和開放性，也讓人看到香港盡快走出「政治泥沼」的曙光，這正是廣大市民所期待的。希望行政立法機關以此新選舉制度立法為起點，再接再厲，保持互相監督合作，加快香港重回正軌的步伐。

潮平兩岸闊，風正一帆懸。隨着新選舉制度、香港國安法以及公職人員宣誓效忠制度等法律制度的完善，進一步確立「愛國者治港」新秩序，香港民主政治將在健康有序的軌道穩健向前發展，實現良政善治有了更堅實保障。

確保新選舉制度的落實，將是特區政府和社會各界義不容辭的共同責任。未來一年，本港將舉行選舉委員會、立法會和行政長官3場選舉，在中央的大力支持下，特區政府和社會各界須竭盡全力加強對新選舉制度的宣介，不斷增進各方面對新選舉制度的理解和認同；依法組織選舉，嚴格規管選舉活動，堅決打擊各種破壞選舉秩序的違法行徑，確保各項選舉順利有序進行，讓香港重慶政通人和，把握「十四五」規劃和粵港澳大灣區建設的機遇，有力解決香港深層次矛盾，讓東方之珠再放耀目光彩。

政協委員：由亂轉治 由治及興

各界共同努力成果 中央重大決策全面落地

香港立法會昨日通過《2021年完善選舉制度（綜合修訂）條例草案》，一眾港區全國政協委員均表示，完善選舉制度終於獲得通過實在值得慶祝，今次順利通過本地立法，是中央、特區政府、立法會和社會各界共同努力的成果，標誌着中央重大決策在香港全面落地，香港進入全面落實「愛國者治港」的良政善治新時代，香港由亂轉治，由治及興，指日可待。

●香港文匯報記者 子京



圖為香港街頭宣傳完善選制橫幅。資料圖片

唐英年：修復社會撕裂

全國政協常委唐英年表示，是次完善選舉制度在今年3月才提出，卻能在昨日完成三讀，是由於特區政府的嚴肅及迅速完成草擬法例條文，並提交立法會，建制派立法會議員非常嚴肅、全面地配合繁複的審議工作，值得肯定。相信今後香港社會將能逐步修復社會撕裂及政治兩極化，亦有助特區政府積極聚解解決房屋、醫療、教育等方面的深層次問題。

蔡冠深：提高管治效能

全國政協常委蔡冠深表示，香港的長治久安、繁榮穩定打開了全新一頁。完善後的選舉制度能有效解決過去困擾本港的政治亂象，防止反中亂港分子進入特區權力架構，同時選舉委員會及立法會組成更具廣泛代表性，能全面均衡反映社會各界利益，維護行政主導的政治體制，確保立法會依法履職，提高特區管治效能。

林建岳：走出政治泥沼

全國政協常委林建岳表示，在完善選舉制度的本地立法過程中，特區政府與立法會通力合作，展現了行政立法關係良性互動的新氣象；社會各界積極參與，表達了希望香港重新出發的共同願望。新選舉制度的確立，為香港創造一個長期穩定的發展環境，有利香港社會盡快重回正軌，走出政治泥沼。

吳良好：達至良性互動

全國政協常委吳良好表示，完善選舉制度的本地立法順利通過，標誌着中央重大決策在香港全面落地，這有賴於中央的全力支持，也離不開林鄭月娥行政長官及特區政府的擔當作為、行政立法的良性互動和社會各界的積極參與，是中央、特區政府、立法會和社會各界共同努力的成果。

周安達源：市民歡欣鼓舞

全國政協常委周安達源表示，新選舉制度通過後，香港廣大居民都歡欣鼓舞。香港今後必將開啟良政善治的新篇章，香港由亂轉治，由治及興，指日可待。

●市民昨日在立法會外拉起橫額，支持完善選舉制度。

姚志勝：體現開放進步

全國政協委員姚志勝表示，今次本地立法順利通過，不僅體現了立法過程的民主性、開放性和進步性，彰顯了行政長官和特區政府的擔當作為，展

示了行政立法關係良性互動的新氣象，更標誌着中央重大決策在香港全面落地，香港進入全面落實「愛國者治港」的良政善治新時代。

張學修：社會和諧共進

全國政協委員張學修表示，立法會以大比數通過，是社會逐漸步入和諧共進的良好開端。經三讀後的條例草案更嚴謹、更具權威性，定能還香港一個和諧理性、和衷共濟、有商有量的社會環境，以理性取代暴力，向世界展現香港立法會高質素形象，重現東方之珠風采。

楊莉珊：兼顧更多聲音

全國政協委員楊莉珊表示，立法會通過的新選舉制度，在內容上通過擴大議員來源及界別結構，兼顧了更廣泛的社會各階層聲音，在權力分配上賦權選委會，將從根本上改善立法會選舉資格審查不嚴等問題，保障立法會今後高效順暢運轉，也充分體現了「愛國者治港」原則，是香港民主進步的現實寫照。

余德聰：邁向理性議政

全國政協委員余德聰表示，標誌着具有香港特色的新民主制度從此翻開了新篇章，議會進入理性議政新時代，市民大眾將與政府齊心協力發展經濟、改善民生，推動「一國兩制」行穩致遠，維護香港社會長期繁榮穩定。

黃華康：更好服務市民

全國政協委員黃華康表示，本地立法工作全面完成是一個重要的時刻，隨着新選舉制度的落實，未來3場選舉將順利有序進行，「愛國者治港」成為共同的政治理念，更有建設性地為市民服務。

馬浩文：發揮立會功能

全國政協委員馬浩文表示，完善選舉制度終於獲得通過實在值得慶祝，完善選舉制度後能夠彰顯立法會的真正功能，日後立法會議員必須愛國愛港，實實在在為香港市民服務。

魏明德：維持憲制秩序

全國政協委員魏明德表示，條例草案通過令人鼓舞，通過鞏固香港特區憲制基礎，落實「愛國者治港」原則，有助維持香港特區憲制秩序、提高特區政府的執政效率和治理效能。

政協團體：配合未來選舉 發揮應有作用

香港友好協進會：此次完善選舉制度、推動本地立法過程中，特區政府全力以赴、擔當作為；立法會議員高度負責、認真審議；社會各界積極參與、建言獻策。立法完成後，將確保「愛國者治港」，把反中亂港分子摒棄在制度之外，並支持特區政府依法組織、規管即將到來的選舉委員會選舉、立法會選舉和行政長官選舉。該會將積極配合，發揮應有作用。

港區省級政協委員聯誼會：是次通過之修訂條例既是集社會各界意見之大成，亦是根據香港的特殊情況而生的最優解方案，能全面堵塞原有制度上的重大漏洞，有效杜絕反中亂港之徒混入管治隊伍，有利於維護國家安全主權以及香港的長期繁榮穩定。是次修訂本地法例的過程，更可見特區政府落實「愛國者治港」的堅定決心。

香港政協青年聯會：新的選舉制度能讓真正愛國愛港、有志為香港奉獻的賢能之士進入議會，為香港的根利益、市民的福祉做實事，同時有助特區政府提高治理效能，重新聚焦社會、經濟、民生發展，着手解決社會各方面深層次問題。該會繼續配合特區政府工作，為青年建設香港提供更具實質、廣闊的舞台，奉獻力量推動香港更好融入國家發展大局。

●整理：香港文匯報記者 子京

團體倡攜手努力 加快融國家大局

香港島各界聯合會：今次條例草案順利通過，相信在新選舉制度下，政府施政和議會運作更有效率，社會各界重回正軌，集中發展經濟、改善民生，攜手努力推動香港向前邁進，加快融入國家發展大局，共建穩定繁榮香港。

香港江蘇社團總會：香港的選舉制度必須重回「一國兩制」的正確軌道上才可繼續前行，這是對香港民主制度的優化和發展，最終是希望達至良政善治，讓「一國兩制」走得更穩、行得更遠。

香港僑界社團聯會：選舉制度得到完善，「愛國者治港」原則得以貫徹，必將有利於「一國兩制」行穩致遠。聯會對此表示欣喜並全力支持，並將由即將舉行的特區選委會、立法會，以及行政長官的選舉中發揮積極的作用。

港區婦聯代表聯誼會：本地立法工作的完成是新選舉制度體系正式形成的標誌，香港將邁入新的時代。這是香港特區憲制秩序有效運行，行政主導、行政立法互相配合、互相制衡和順暢運作的結果，也是社會各界同心支持、熱切期待的結果。

政府議會更高效 更聚焦經濟民生

全港各區工商聯：這是行政長官和特區政府全力以赴、擔當作為的結果，是立法會理性討論、順暢運作的結果，也是香港社會各界同心支持、熱切期待的結果。深信在新選舉制度下，政府施政和議會運作將更有效率，社會各界更可集中精力發展經濟、改善民生。

香港中律協：立法會三讀通過完善選舉制度的本地法例，是兼顧國家主權、安全、發展利益，阻止和防範外國和外部勢力干預國家事務和在「一國兩制」下香港民主健康發展的必須舉措。

香港優才及專才協會：這標誌着從國家層面到特區層面，完善選舉制度的立法工作已順利完成。條例的通過體現了「愛國者治港」的重要思想內涵，有利於重建及恢復香港的政治生態，令「一國兩制」行穩致遠。

●整理：香港文匯報記者 子京

再出發大聯盟讚《條例》反映社會共識

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港再出發大聯盟昨日發表聲明表示，《條例》充分吸納社會各界的意見和反映社會各界的共識，完善選舉制度符合香港特區實際情況，確保愛國愛港者治港，有利於維護國家主權、安全、發展利益，保持香港長期繁榮穩定。

聯盟表示，完善選舉制度重新構建了選舉委員會、更新了立法會的組成及產生辦法，以及建立了候選人資格審查委員會等，充分吸納社會各界的意見和反映社會各界的共識。

聯盟呼籲，香港社會各界共同支持完善選舉制度，選出愛國愛港、德才兼備的治港人才，共建穩定繁榮香港，推動「一國兩制」行穩致遠。

